

青丝付韶华 不负国与家

——记退休老民警王才康

辉煌75年 奋进新征程

记者 王璐 单晓峰
通讯员 胡颖哲

9月的一天,细雨绵绵,区公安分局江口派出所上上下下的警员不约而同地聚集在会议室,来见那位人人称赞“办案有办法”的江口派出所原所长——王才康。

初见王才康,他腰板笔直、目光炯炯有神、声音洪亮,让人忘了他已是一位年近八旬的老民警。“忠于祖国,人民利益高于一切!”在与其聊天中,“出镜率”最高的就是这句话。他坐在我面前,回忆着那些年的那些事儿,一会儿手舞足蹈地比划着那些和群众

“警民鱼水情”的画面,一会儿愁眉苦脸地倾诉着曾经工作的艰辛,一会儿兴奋地描述着侦破重大案件后的喜悦……

“国无军不立,民无警不安”。凭着这句话,20多岁的王才康退伍后怀揣着满腔的热血,义无反顾地加入了人民警察这支神圣的队伍。1971年参加工作以来,江口派出所、大桥派出所、治安科……兜兜转转,春去秋来,他忠诚了一辈子,奉献了一辈子。“我在所里工作了这么多年,虽然所里的工作忙碌而琐碎,但我始终有强烈的获得感,因为每次解决了困扰群众的实际问题、维护了群众的切身利益后,老百姓发自

内心的感谢就是缓解我工作疲惫的最好良药。”王才康说道。

当所长时,王才康用一双“铁脚板”走遍了负责辖区的大街小巷,操心着家长里短。“其实每个人都有自己的方法,感觉我做得更像是笨办法,但这样花点力气才能让自己放心下班,安心睡觉。”他说。原来,王才康当所长时,所辖社区有一块治安重点整治区域,老百姓意见颇多。为回应群众的诉求,他将黄、赌、盗抢、诈骗、感情纠纷等警情单独标记,梳理发案情况,分析原因,做好案件回访,确定重点人员、重点时段、重点区域,发动各方力量一起加强防控,绝不让治安乱象蔓延。清理社区环境,加密、加亮路灯,一天多次甚至凌晨半夜突击检查,不间断巡逻……经过持续的压制和巩固,辖区治安状况改善肉眼可见。当年,社区各类警情大幅度下降。

“这里有情况,出发!”出警声将我们从回忆中拉回。原来,民警在监控中看到可疑情况,立即决定出发前往“一探究竟”。这时,现任江口派出所所长董吉辉提议,带着老所长看看如今所里的变化。“变化大,那时,我们还没有专门的科技设备,不论什么案件,必须从一丁点的线索中找到突破口……”看着如今江口派出所全时空、全天候、全覆盖的公安智慧“天眼”,王才康的喜悦之情溢于言表。

一次宣誓,一份信仰,一生担当。从风华正茂到白发苍苍,岁月从未带走坚守和挚爱,王才康用忠诚与责任日夜守护万家灯火,以平凡的坚守践行着对党忠诚。如今,虽然王才康已退休,但他的脚步依旧铿锵坚定,岁月苍老了他的容颜,但他的警心未改,初心不变。



街头飘起“中国红”

在喜迎中华人民共和国75周年华诞之际,城区部分道路两侧上悬挂起鲜艳的五星红旗,用最美的“中国红”,向祖国深情告白。道路两侧,一面面鲜艳的五星红旗迎风招展,在阳光的照耀下熠熠生辉,鲜艳的红色与街景交相辉映,构成了一幅美丽的画卷。

记者 樊建威 毛豪力

我区多彩活动喜迎中华人民共和国成立75周年

本报(记者 王林威 王巧丽 王层裕 虞金辉 朱文凯 王红雨)连日来,我区各地各部门以丰富多彩、喜闻乐见的活动,营造浓厚的喜庆氛围,喜迎中华人民共和国成立75周年。

9月27日晚,一场以“红帆领航 奉戎铸魂”为主题的庆祝中华人民共和国成立75周年国防双拥主题文艺晚会走进某驻奉部队,为官兵们送上了一场精彩的文化盛宴。此次活动由区委宣传部、区人民武装部、区退役军人事务局、区文广旅体局、裘村镇人民政府主办,区文化馆承办。

晚会在舞蹈《龙吟九州》中开始,紧接着,女生独唱、魔术、越剧、小品等精彩节目轮番上演。台下的官兵们不时发出阵阵掌声。

9月27日,区人民医院携手大堰镇卫生院,在该镇万竹村举

办流动医疗服务活动,共庆祖国华诞。

针对村民的实际健康需求,参加此次活动的区人民医院专家涵盖骨科、心内科、神经内科、呼吸内科、泌尿外科等重点科室。医生一一向村民们普及医疗知识,并就如何养成健康的生活方式进行悉心指导。大堰镇卫生院医生还为村民提供血压监测、血糖检测、心电图检查、B超检查以及药物咨询等全面的健康检查服务,切实帮助村民们及时了解自身的健康状况。同时,还举办健康宣讲与讲座,增强村民们的健康意识和自我保健能力。

9月27日上午,岳林街道民主社区为辖区外卖小哥、快递小哥等一线工作者送上“国庆节生日面”,共同为祖国母亲庆生,彰显社区温度与关怀。

当天一早,社区工作人员就准

备起了美味精致的早餐,炒面、装盒、打包,忙得不亦乐乎。快递员和外卖员们惊喜地接过早餐后,连声道谢。

9月26日晚上,岳林街道春天社区开展了以“礼赞新中国 奋进新时代”为主题的欢乐国庆邻里文化节。

活动现场,社区工作人员设置了投篮、夹球、猜字谜、消防安全知识问答等7个游戏点,社区居民可以通过打卡盖章来换取活动奖品。在游戏中,春天社区还进行了一定的改变,如用导弹模型作为投壶的箭,科普我国东风系列导弹;在诗词飞花令和猜字谜环节,专门设置了爱国元素相关题目。每个游戏点都排起了长队,受到广大居民喜爱。

9月26日,居敬小学全校2000余名师生开展了形式多样的“我与国旗同成长”喜迎国庆主题教育活

动,校园里处处洋溢着浓浓的节日氛围。

同学们在自己的手绘地图上画上了大国重器、奥运健儿、嫦娥登月等画面,而后拼成祖国版图。在“我与国旗合张影”活动中,少先队员以纯真的笑脸和国旗合影,以昂扬的姿态向国旗敬礼。同学们还拿起笔,用线条和色彩描绘祖国的灿烂历史、山河壮阔,用中国字书写经典红色诗词,将爱国之情流入笔端、汇入纸上,植入心间。

一抹中国红,一份爱国情。居敬小学七巧板社团用手中棱有角的七巧板拼成“天安门”“75”等庆祝中华人民共和国成立75周年的喜庆画面。无人机组成的的小伙伴们,用编程方式,让9架无人机在《今天是你的生日》的音乐声中翩翩起舞。创客社团的同学用编程,让国旗在电脑屏幕上冉冉升起。

首次交叉上线奉化宁海两地景区门票 We志愿平台可免费兑换宁海景区门票

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 王淑冕)“志愿积分可以免费兑换宁海景区门票了,‘十一’可以去宁海旅游了,这可太好了……”近日,不少奉化志愿者惊奇地发现We志愿平台奉化专区上架了宁海景区门票作为积分兑换奖品。

为进一步激发志愿者的服务热情,区委社会工作部正不断完善与创新志愿服务积分管理制度。近期,与宁海合作,We志愿平台首次交叉上线两地景区门票作为志愿服务积分兑换奖品,即溪口-滕头旅

游景区门票在宁海专区上线,上金谷文化旅游风景区门票在奉化专区上线。这一举措不仅丰富了我区志愿服务积分兑换内容,也将带动两地的旅游人气。

下一步,区委社会工作部将进一步完善与创新志愿服务积分管理制度,从金融、教育、医疗等多领域着手,加强与其他区县市、部门间合作,推陈出新,不断推出更多贴合群众需求的志愿服务奖品,让志愿者们的热心和爱心得到更好的回馈,实现爱心“双向循环”。

拒绝套代购 你我共同行 反走私宣传活动举行

本报(记者 毛豪力)9月28日晚,一场别开生面的主题为“拒绝套代购 你我共同行”的反走私宣传活动在银泰广场中庭举行。活动由区反走私办主办,区融媒体中心承办。

活动现场,少儿模特们身穿“盛装”,踏着动感十足的音乐节奏,自信满满地走上舞台,变换各种造型,展示身上的服装。精彩的走秀表演赢得了台下观众的阵阵掌声,他们身穿的服装也吸引了大家的注意。这些看似普通的T恤实则大有来头。早前,主办方通过线上方式,面

向全区绘画爱好者征集了以反走私为主题的优秀作品。而后,由专业评委挑选出15件优秀作品将其印制在白色T恤上,并由少儿模特走秀展示。现场还播放了反走私题材的视频,并通过反走私主题的快板表演和反走私知识宣讲及问答互动,全方位、多角度向在场的市民宣传反走私的相关知识。

据了解,此次活动旨在通过线上线下相结合的模式,广泛发动人民群众和社会各界力量积极参与到反走私工作中,着力推动反走私综合治理工作迈上新台阶。

青荷对对 缘来“誓”你 高层次人才交友联谊活动举行

本报(记者 徐琼 通讯员 袁明根)9月28日晚,由区委组织部(人才办)、区妇联联合主办的“青荷对对 缘来‘誓’你”高层次人才交友联谊活动在奉化人才之家举行,40名来自科技、医疗、教育等多个领域的高层次人才齐聚一堂,以“缘”之名,共赴一场浪漫之约。

活动伊始是“破冰”环节,人才们通过趣味生动的自我介绍,积极分享自己的兴趣爱好、工作经历以及对未来生活的憧憬,迅速打破了初次见面的尴尬与陌生,现场气氛逐渐升温。“鹿角套圈”“心有灵犀”“缘来是你”等趣味互动游戏一一进

行,现场欢乐不断,心动指数直线飙升。

从事教育行业的女嘉宾小陈说:“这是一次很特别的体验,我结识了各行各业的优秀人才。交流后,我对自己的理想伴侣有了更清晰的认识,也收获了新的朋友。”

“解决人才的‘关键小事’才能让人才更好扎根奉化。要将人才工作融入人才‘朋友圈’,聚焦人才所需、立足人才所想,围绕创新创业、婚恋交友、亲子教育等方面,为广大人才提供全方位、全链条、全要素贴心服务,为人才逐梦奉化保驾护航。”区委人才办相关负责人表示。

我区获市家畜繁殖员职业技能群英赛团体二等奖

本报(记者 陈锦溢 通讯员 蒋琰)9月26日至27日,2024年宁波市家畜繁殖员职业技能群英赛在我区召开。本次比赛共有来自全市各区(县、市)代表队8支队伍18名选手参赛。经过激烈角逐,我区获得团体二等奖。

据悉,本次大赛采用理论与实践并重的考核模式,旨在全面检验参赛选手的综合能力。理论考试环节考察选手对家畜繁殖相关理论知识的掌握程度;而技能操作考核包括猪常温精液精子活力和密度检测、猪背膘厚测定、发情鉴定以及常

规输精比赛等四项技能。市农机畜牧中心副主任鲍伟华告诉记者:“此次比赛是推动农业人才队伍建设、促进畜牧业高质量发展的重要举措,希望通过以赛促学、以学促用的方式,全面提升家畜繁殖员的专业技能和服务水平,为打造一支高素质、专业化的农业技术队伍奠定坚实基础。”

此次比赛集中检验了我区家畜繁殖员的业务能力,下一步,我区将以此次竞赛为契机,继续深化家畜繁殖员队伍的培育与建设,不断提升畜禽良种推广工作规范化水平。

男子为发泄情绪破坏公共财物 警方采取刑事强制措施

本报(记者 方振 单晓峰 通讯员 胡颖哲)遇到不顺心、不满意的事就肆意破坏公共设施,社会影响恶劣。近日,区公安分局西坞派出所查处一起故意损毁财物案,嫌疑人吴某被依法采取刑事强制措施。

近日,西坞派出所接到群众报警,称西坞街道亭山村的一处水泵房遭到破坏,内部电线线路被人为烧毁,请求民警处理。民警立即赶往现场,在水泵房内发现可疑男子吴某,当时该男子把自己反锁在屋内,身旁还有2个打火机和1把砍刀。

经询问,吴某对破坏水泵房内电线线路的事实供认不讳。此外,民警梳理了近期辖区发生的其他几起损毁财物案,破坏手法与本案极其相似,于是,对案件进行串并侦查。经过大量的视频对比,发现均为吴某所为。“嫌疑人目前处于流浪状态,因为想在基站房或水泵房住,经常遭到村民劝离,所以产生不满情绪,遂肆意破坏公共设施。”西坞派出所民警康世凯说。

目前,吴某因涉嫌寻衅滋事已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

关注民生 服务群众 奉化城区民生商品价格监测信息

奉化城区民生商品价格监测信息						奉化区发展和改革局发布							
采价日期:2024年9月29日													
分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市	分类	商品	规格	单位	三江超市	永辉超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	2.38	2.38	2.28	蔬菜	土豆	本地新鲜	元/500克	1.99	1.90	2.49
	苏北大米	散装	元/500克	2.09	2.09	2.09		青辣椒	本地新鲜	元/500克	12.90	7.99	5.99
	糯米	散装	元/500克	3.19	4.98	3.40		包心菜	本地新鲜	元/500克	2.29	2.30	1.90
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	79.90	79.90	69.90	芹菜	本地新鲜	元/500克	6.59	4.90	3.99	
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	-	21.95	冬瓜	本地新鲜	元/500克	2.29	2.30	0.99	
	鲁花花生油	桶装	元/5升	166.00	169.00	157.70	茄子	本地新鲜	元/500克	5.49	8.80	6.99	
奶制品	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	-	-	87.20	菠菜	本地新鲜	元/500克	-	12.80	6.99	
	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	-	-	-	圆白萝卜	本地新鲜	元/500克	4.49	1.90	2.98	
	金领冠	900克罐装	元/罐	-	-	182.00	青菜	本地新鲜	元/500克	4.69	4.80	2.98	
	幼儿配方奶粉12-36月	900克罐装	元/罐	-	-	-	西红柿	本地新鲜	元/500克	8.99	4.60	3.58	
肉	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.45	3.30	3.30	青瓜	本地新鲜	元/500克	4.99	5.80	1.69	
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.59	3.20	3.20	大白菜	本地新鲜	元/500克	2.99	2.30	2.98	
	光明纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.89	-	2.30	香蕉	国产散装正品	元/500克	6.59	4.90	4.99	
蛋	猪肉	后腿肉	元/500克	14.90	14.80	15.80	红富士	国产散装正品	元/500克	4.99	6.80	8.80	
	猪肉	条肉	元/500克	18.90	19.80	24.80	桔子	国产散装正品	元/500克	-	4.80	5.48	
蛋	牛肉	无骨腿肉	元/500克	37.90	29.80	47.90	哈密瓜	国产散装正品	元/500克	-	4.90	3.99	
	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.29	5.98	5.98	鲫鱼	活400克左右	元/500克	11.80	16.80	16.90	
煤气	瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	135.00	-	-	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	19.90	25.80	18.90	
							鲤鱼	冰鲜200克左右	元/500克	19.90	25.80	29.90	

注:三江超市为南山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。